Alumnis’ Feedback on Curriculum

Analysis and Action Taken Report

2021-22

Alumni Feedback is an essential component for analysis and improvement of college and in
the higher education academic culture.
Preamble :-

The Feedback for the college is taken by the alumni for every academic year. The
parameters include rating of course completed by alumni with respect to employability,
Infrastructural Faculties, Laboratory Facilities, Rating of Faculties, Library Facilities,
satisfaction regarding admission, procedure, Rating of Office Staff, Satisfaction regarding
Sport Activities satisfaction regarding Personality Development Activities, over all rating of
the college, cultural activities and social activities run by the college.

Importance :-

The college views its alumni as a valuable source of information. Alumni feedback
offer important perspectives for evaluating programs and student serviecs. Alumni feedback
occupies a prominent position in the strategic development policies.

Process :-

The college organizes alumni meet every year. On this occasion the alumni
committee of the college collects feedback forms from the alumni. The alumni are supplied
with a pre-printed MCQ style questionnaire to record their responses. The recorded
responses are then processed to obtain the feedback analysis report.

Submission :-

The feedback analysis report is discussed in Staff Council Meeting and forwarded to
IQAC for suggestions if any. Finally, it is submitted to the College Development Committee
(CDC) for its approval.

Action Taken :-

Proper suggestions were consolidated to communicate to the principal of the college
and the College Development Committee (CDC) to ensure the proper redressal of the
grievances if any.

Policy for feedback from alumni :

A questionnaire has been designed to seek feedback from alumni to collect their opinion
regarding the quality of academic development of the college. For each item the alumni
openion or alumni choice with the following statements.

Grading Scale-
choice Grade Score
A Excellent 5
B Very good 4
C Good 3
D Average 2
E Poor 1




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi.
Alumni’s Feedback on Curriculum 2021-22
Academic Year 2021-22

Questionnaire
The purpose of this feedback is to obtain alumni input on the quality of education the
received and the level of preparation they had at the college and to access the quality of the
academic program. This questionnaire is intended to collect information relating to your
satisfaction towards the curriculum, used as important feedback for quality improvement of

the program of studies/institution.

Dircctions: A score for each item Between 1 and S as:
(A) Excellent-5, (B) Very Good- 4 (C) Good - 3 (D) Average - 2 (E) Poor-1

(A) (B) (© (D) (E)
: : Excellent | Very Good Good
:]:; Questions / Parameters \c‘; en S 4 . (;0 Avczragc Polor
No.| % | No.| % |[No.| % | No. | % |[No.| %
How would you rate the curriculum prescribed
ol for your degree during your terms in the college? G4 11910 1 4% 1308 12§ L 001 0 00
0 :10\\' wou.ld vou rate the quality of education 27 1 218 | 78 629 19 | 153 " 00l o |oo
mparted in the college?
03 | How would you rate the course content delivery? | 37 | 29.8 | 60 | 48.4 | 27 | 21.8 0 00| 0 |0.0
04 How \.\*ould you rate thf: course curriculum for 39 315 | 62 |5001 23 | 185 0 00! o loo
fulfilling your expectations?
How do you rate the academic initiatives taken
05 | by the college to bridge the gap between industry | 55 | 44.4 | 53 | 427 | 16 | 12.9 0 0.0 0 [0.0
& academics? )
How would you rate the syllabus taught in the
06 | college matches practically with job 48 | 38.7 | 61 | 492 | I5 | 121 0 00| 0 0.0
performance?
07 How do you rate the.relevance of your degree to s1 | 411 | 55 444 18 | 145 0 00!l o oo
your present job/business?
How would you rate the following academic
initiatives taken by the college to improve your
08 | competence as a student? (Innovative Teaching- 70 | 56.5 | 47 |379| 7 | 5.6 0 (00| O |0.0
Learning methodologies, Seminars, Workshops,
Projects, Study Tours, etc.)
How do you rate development activities
09 | organized by the college for your overall 55 | 444 | 65 [ 524 | 4 3.2 0 00 0 [0.0
development?
How would you rate the motivation created by
10 | the syllabus to pursue post-graduation/research in | 98 | 79.0 | 26 | 21.0 | 0 0.0 0 00( 0 [0.0
the particular topic?
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Analysis of Feedback from Alumnis’

Statement 1 : Curriculum prescribed for degree majority of the alumni i.e.51.6 percent rated excellent

> .
and 37.9 percent alumni agreed very good syllabus for their degree course in the college.

Statement 2 : Quality of education imparted in the college 21.8 percent alumni strongly rated
excellent and 62.9 percent alumni agreed very good. Where as 15.3 percentage alumni rated good for

Quality of education imparted in the college.

Statement 3 : Course content delivery 29.8 percent alumni rated excellent, while 48.4 percent alumni

agreed very good and 21.8 percent alumni have good response in this regard.

Statement 4 : Syllabus for fulfilling your expectations 31.5 percent alumni agreed excellent and 50

percent alumni rated very good where as 18.5 percent alumni agreed good in this regard.

Statement 5 : Initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and academics 44.4
percent alumni rated excellent while 42.7 percent alumni agreed very good and 12.9 percent alumni
given good mark for academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and
academics.

Statement 6 : Syllabus matches practically with job. Performance 49.2 percent alumni agreed

strongly that the syllabus matches practically with job 38.7 percent alumni agreed excellent in this

regard.

Statement 7 : Relevance of degree to your present job, 41.1 percent alumni rated excellent and 44.4

percent alumni agreed very good in this regard where as 14.5 percent alumni agreed as good.

Statement 8: Initiatives taken by the college to improve your competence. Majority of alumni i.e.
56.5 percent rated strongly as excellent and 37.9 percent alumni agreed very good as initiatives taken

by the college to improve competence of the student.

Statement 9 : Activities organised by the college for your overall development. 44.4 percent alumni
agreed excellent and 52.4 percent alumni rated very good the development activities organised by the

college for overall development of the students.

Statement 10 : Motivation created by syllabus to pursue post graduation/ research 79 percent alumni

rated excellent and 21 percent alumni agreed very good. While 0 percent alumni says good for higher

gl

Principal _
S.B.Z Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)

education and research.
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Barshi Shikshan Prasar andals

Shrim: Shikshan Prasarak mand
hriman Bhausahel Zadbuke Mahavidy
Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2021-2022

Department_ / pm/

1) Name of the student %4 14,9_9’7

2) Class: /-7//

o O

3) Roll number ) So 2 -
4) Contact number : ggogﬁ/ﬂ%/

5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback:
1) : Excellent

2)

: Very Good

3) : Good
4) : Average

S) : Poor
Please indicate your level of satisfaction wit

1 and S

alaya, Barshi

O/ —

h the following statement by choosing between

Question/Parameter

{1 12 [3 |4 |5

'SL
’1

How would you rate the curriculum prescribed for your
degree during your terms in the college?

i

Z

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

How would you rate the course content delivery?

R

(93)

How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?

How would you rate the syllabus taught in the college

[T

matches practically with job performance?

How do you rate the relevance of your degree to your

present j ob/business?

How would you rate the following academic initiatives

taken by the college to improve your (':Ompetence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,

Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.) s .
How do you rate development activities organized by the
11 development?

college for your overa :
e motivation created by the

10

How would you rate th ! _
syllabus to pursue pOSt-graduatlon/research in the

particular topic? ————————— |

(‘%;Q_ ag a!
1gnatuge of Student

P
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e asarak mandals
Barshi Shikshan prasarak mand

Shriman Bhausaheb Zadbuke Maha
Alumni Feedb

Academic Year 202 1 -2922

Department

1) Name of the sludcm;j/{_ MML S 5

2) Class: ‘Bﬁlgi*hg—/—/

3) Roll number 7 o
4) Contact number : DM’Z’/
5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback:

1) : Excellent

2) : Very Good

3) : Good
4) : Average
S) : Poor

vidyalaya, Barshi

ack on Curriculum
«

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
1 and 5

" SL

Question/Parameter

1.

How would you rate the curriculum prescribed for your
degree during your terms in the college?

p.

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

1
 —
&

(93]

How would you rate the course content delivery?

How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?

How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

How do you rate the relevance of your degree to your
_present job/business?

How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.)

How do you rate development activities organized by the
college for your overall development?

10

How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the

particular topic?

" Signature of Student




Alumnis’ Feedback on Curriculum

Analysis and Action Taken Report

2020-21

Alumni Feedback is an essential component for analysis and improvement of college and in
the higher education academic culture.
Preamble :-

The Feedback for the college is taken by the alumni for every academic year. The
parameters include rating of course completed by alumni with respect to employability,
Infrastructural Faculties, Laboratory Facilities, Rating of Faculties, Library Facilities,
satisfaction regarding admission, procedure, Rating of Office Staff, Satisfaction regarding
Sport Activities satisfaction regarding Personality Development Activities, over all rating of
the college, cultural activities and social activities run by the college.

Importance :-

The college views its alumni as a valuable source of information. Alumni feedback
offer important perspectives for evaluating programs and student serviecs. Alumni feedback
occupies a prominent position in the strategic development policies.

Process :-

The college organizes alumni meet every year. On this occasion the alumni
committee of the college collects feedback forms from the alumni. The alumni are supplied
with a pre-printed MCQ style questionnaire to record their responses. The recorded
responses are then processed to obtain the feedback analysis report.

Submission :- '

The feedback analysis report is discussed in Staff Council Meeting and forwarded to
IQAC for suggestions if any. Finally, it is submitted to the College Development Committee
(CDC) for its approval.

Action Taken :-

Proper suggestions were consolidated to communicate to the principal of the college
and the College Development Committee (CDC) to ensure the proper redressal of the
grievances if any.

Policy for feedback from alumni :
A questionnaire has been designed to seek feedback from alumni to collect their opinion

regarding the quality of academic development of the college. For each item the alumni
openion or alumni choice with the following statements.

Grading Scale-
choice Grade Score
A Excellent 5
B Very good 4
C Good 3
D Average 2
E Poor 1




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi.
Alumni Feedback on Curriculum 2020-21
Academic Year 2020-21

Questionnaire

The purpose of this feedback is to obtain alumni input on the quality of education the
received and the level of preparation they had at the college and to access the quality of the
academic program. This questionnaire is intended to collect information relating to your
satisfaction towards the curriculum, used as important feedback for quality improvement of

the program of studies/institution.
Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
(A) Excellent-5, (B) Very Good- 4 (C) Good - 3 (D) Average - 2 (E) Poor-1

Sr (A) (B) © (D) (E)
. . Excellent | Very Good Good Average Poor

N Questions / Parameters 5 4 3 2 1

0. No. | % | No.| % | No.| % |[No.| % |No.| %

01 How would you rate the curricqlum prescribed for 35 1347 59 | 584 | 7 69 | o loo!l o |00
your degree during your terms in the college?

02 How wou!d you rate the quality of education 2 1218 67 16631 12 11191 0 |00 o |00
Imparted in the college?

03 | How would you rate the course content delivery? 36 | 356 | 61 | 604 | 4 4.0 0 (00O} O | 0.0

04 How \-vould you rate th_e course curriculum for s0 | 495 | 45 | 446 | 6 59 0o lool o |00
fulfilling your expectations?
How do you rate the academic initiatives taken by

05 | the college to bridge the gap between industry & 59 | 584 34 |33.7| 8 79 1 0 00| O | 0.0
academics? _ _

06 How would you rate t!le syllal.)us_taught in the s6 1554 39 | 386! 6 59 o loo!l o |00
college matches practically with job performance?

07 How do you rate the.relevance of your degree to 58 | 574 | 41 | 406 | 2 2.0 o lool o |00
your present job/business?
How would you rate the following academic
initiatives taken by the college to improve your

08 | competence as a student? (Innovative Teaching- 55 | 545 | 44 | 436 | 2 20| 0 (00| O | 0.0
Learning methodologies, Seminars, Workshops,
Projects, Study Tours, etc.)

09 How do you rate development activities organized 38 13761 53 |s251] 10 | 99 o ool o |oo
by the college for your overall development?
How would you rate the motivation created by the

10 | syllabus to pursue post-graduation/research in the 51 | 505 | 45 | 446 | 5 50 ({ 0 [0O| O |0.0
particular topic?
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Analysis of Feedback from Alumnis’

Statement 1 : Curri k- -
Curriculum prescribed for degree majority of the alumni i.e.34.7 percent rated excellent

and 58.4 percent alumni agreed very good syllabus for their degree course in the college.

Statement 2 : Quality of education imparted in the college 21.8 percent alumni strongly rated
excellent and 66.3 percent alumni agreed very good. Where as 11.9 percentage alumni rated good for

Quality of education imparted in the college.

Statement 3 : Course content delivery 35.6 percent alumni rated excellent while 60.4 percent alumni

agreed very good and 4 percent alumni have good response in this regard.

Statement 4 : Syllabus for fulfilling your expectations, 49.5 percent alumni agreed excellent and 44.6

percent alumni rated very good where as 5.9 percent alumni agreed good in this regard.

Statement 5 : Initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and academics 58.4
percent alumni rated excellent while 33.7 percent alumni agreed very good and 7.9 percent alumni
given good mark for academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and
academics.

Statement 6 : Syllabus matches practically with job. Performance 55.4 percent alumni agreed

strongly that the syllabus matches practically with job 38.6 percent alumni agreed excellent in this

regard.

Statement 7 : Relévance of degree to your present job, 57.4 percent alumni rated excellent and 40.6

percent alumni agreed very good in this regard where as 2 percent alumni agreed as good.

Statement 8: [nitiatives taken by the college to improve your competence. Majority of alumni i.e.
54.5 percent rated strongly as excellent and 43.6 percent alumni agreed very good as initiatives taken

by the college to improve competence of the student.

Statement 9 : Activities organised by the college for your overall development. 37.6 percent alumni

agreed excellent and 52.5 percent alumni rated very good.

Statement 10 : Motivation created by syllabus to pursue post graduation/ research 50.5 percent

alumni rated excellent and 44.6 percent alumni agreed very good. While 5 percent alumni says good

for higher education and research.

Ryt
Principal
$.B.2. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)




Barshi Shikshan Prasarak mandals .
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2020-2021
Department m\]c Yo

1) Name of the student : @bd/ ¢ ﬁwt_/_&_’g,_______.,,« —

2) Class: 'g

3) Roll number ;g/g
4) Contact number : L&

) Contact number: & 6o 8 gifg’l/ﬁl
5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback:
1) : Excellent
2) : Very Good

3) : Good
4) : Average
5) : Poor

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
1 and 5

SL | Question/Parameter 1 2 3 |4 5
1. | How would you rate the curriculum prescribed for your -
degree during your terms in the college?
2. | How would you rate the quality of education ke |
Imparted in the college?
3. | How would you rate the course content delivery? —
4. | How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations? =
5. | How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics? L
6. | How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance? —
7. | How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business? L
8. | How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies, L
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, i
etc.)

9. | How do you rate development activities organized by the
college for your overall development?

10 | How would you rate the motivation created by the

|
syllabus to pursue post-graduation/research in the 1 i
particular topic?

Sondint-P#-

Signature of Student

ain 9
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Barshi Shikshan Prasarak mé anda

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidya
Alumni Feedback on C urriculum

Academic Year 2020-2021

Depa rtmentﬁgﬁ_,_’/

1) Name of the student : M I

2) Class:

3) Roll number

4) Contact number :ﬁ 43 6o gﬁa—-ﬁ[f
]

5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback:

1)

: Excellent

2) : Very Good
3) : Good
4) : Average

5) : Poor
Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between

1 and 5

laya, Barshi

SL

Question/Parameter

3 |4 5

L

How would you rate the curriculum prescribed for your
degree during your terms in the college?

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

How would you rate the course content delivery?

How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?

NENEAVAN S

How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business?

How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.)

How do you rate development activities organized by the
college for your overall development?

10

How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the

particular topic?

\[{

Gruskt
Signature oF Student



Alumnis’ Feedback on Curriculum

Analysis and Action Taken Report

2019-20

Alumni Feedback is an essential component for analysis and improvement of college and in
the higher education academic culture.

Preamble :-

The Feedback for the college is taken by the alumni for every academic year. The
parameters include rating of course completed by alumni with respect to employability,
Infrastructural Faculties, Laboratory Facilities, Rating of Faculties, Library Facilities,
satisfaction regarding admission, procedure, Rating of Office Staff, Satisfaction regarding
Sport Activities satisfaction regarding Personality Development Activities, over all rating of
the college, cultural activities and social activities run by the college.

Importance :-

The college views its alumni as a valuable source of information. Alumni feedback
offer important perspectives for evaluating programs and student serviecs. Alumni feedback
occupies a prominent position in the strategic development policies.

Process :- :

The college organizes alumni meet every year. On this occasion the alumni
committee of the college collects feedback forms from the alumni. The alumni are supplied
with a pre-printed MCQ style questionnaire to record their responses. The recorded
responses are then processed to obtain the feedback analysis report.

Submission :-

The feedback analysis report is discussed in Staff Council Meeting and forwarded to
IQAC for suggestions if any. Finally, it is submitted to the College Development Committee
(CDC) for its approval.

Action Taken :- ;

Proper suggestions were consolidated to communicate to the principal of the college
and the College Development Committee (CDC) to ensure the proper redressal of the
grievances if any.

Policy for feedback from alumni :

A questionnaire has been designed to seek feedback from alumni to collect their opinion
regarding the quality of academic development of the college. For each item the alumni
openion or alumni choice with the following statements.

Grading Scale-
choice Grade Score
A Excellent 5
B Very good 4
& Good 3
D Average 2
E Poor 1




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi.

Alumnis’ Feedback on Curriculum 2019-20
Academic Year 2019-20

Preface:
The purpose of this feedback is to obtain alumni input on the quality of education the
received and the level of preparation they had at the college and to access the quality of the

academic program. This questionnaire is intended to collect information relating to your
satisfaction towards the curriculum, used as important feedback for quality improvement of
the program of studies/institution.

Report

Questionnaire

Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
(A) Excellent-5, (B) Very Good- 4 (C) Good - 3 (D) Average - 2 (E) Poor-1

(A) (B) @ (D) (E)
Excellent Very Good Average Poor

3:_ Questions / Parameters 2 G(;od 3 £ .

No. |% |No. |% |[No. % |[No. |% |No. |%

i, | HoWwouldyourate the curricd it 40 |s4.8| 29 |397| 4 |55 | 0 |00 | 0 |00
prescribed for your degree during your
terms in the college?

02 | How would you rate the quality of 28 (38.4| 30 |41.1|14 (192 1 (14| O |00
education Imparted in the college?

03 | How would you rate the course content | 22 |30.1 28 |384(221(301| 1 (14| O |00
delivery?

ol How would you rate the course 59 |39.7| 24 |32.9|19|260] 0 |00 | 1 |14
curriculum for fulfilling your ) =0 ) ) )
expectations?

How do you rate the academic

05 initiatives taken by the college to bridge 25 1342| 26 135620 27.4) 2 27| 0 100
the gap between industry & academics?
How would you rate the syllabus taught

06 | in the college matches practically with 22 |30.1| 25 |342|25 (342 1 | 14| 0 |00
job performance?

07 | How do you rate the relevance of your 27 {37.0| 22 (30.1|23 (315 1 (14| O |00
degree to your present job/business?

How would you rate the following
academic initiatives taken by the college

08 | to improve your competence as a 30 |41.1| 22 |30.1|21|288| 0 (00| O |00
student? (Innovative Teaching-Learning
methodologies, Seminars, Workshops,

Projects, Study Tours, etc.)
How do you rate development activities

09 organized by the college for your 22 |30.1) 28 138423315/ 0 |00\ 0 0O
overall development?

How would you rate the motivation

10 | created by the syllabus to pursue post- 26 |35.6| 25 (34.2|20 (274 2 |27 | 0O |0.0
graduation/research in the particular
topic?
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Analysis of Feedback from Alumnis’

Statement 1 : Curriculum prescribed for degree majority of the alumni i.¢.54.8 percent rated excellent
and 39.7 percent alumni agreed very good syllabus for their degree course in the college.

Statement 2 : Quality of education imparted in the college 38.4 percent alumni strongly rated

excellent and 41.1 percent alumni agreed very good. Where as 19.2 percentage alumni rated good for
Quality of education imparted in the college.

Statement 3 : Course content delivery 30.1 percent alumni rated excellent, while 38.4 percent

alumni agreed very good and 30.1 percent alumni have good response in this regard.

Statement 4 : Syllabus for fulfilling your expectations, 39.7 percent alumni agreed excellent and 32.9

percent alumni rated very good where as 26 percent alumni agreed good in this regard.

Statement 5 : Initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and academics 34.2

percent alumni rated excellent while 35.6 percent alumni agreed very good and 27.4 percent alumni

given good mark for academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and
academics.

Statement 6 : Syllabus matches practically with job. Performance 34.2 percent alumni agreed

strongly that the syllabus matches practically with job 30.1 percent alumni agreed excellent in this
regard.

Statement 7 : Relevance of degree to your present job 37 percent alumni rated excellent and 30.1

percent alumni agreed very good in this regard where as 31.5 percent alumni agreed as good.

Statement 8: Initiatives taken by the college to improve your competence. Majority of alumni i.e.
41.1 percent rated strongly as excellent and 30.1 percent alumni agreed very good as initiatives taken
by the college to improve competence of the student.

Statement 9 : Activities organised by the college for your overall development. 30.1 percent alumni

agreed excellent and 38.4 percent alumni rated very good the development activities organised by the
college for overall development of the students.

Statement 10 : Motivation created by syllabus to pursue post graduation/ research 35.6 percent

alumni rated excellent and 34.2 percent alumni agreed very good. While 27.4 percent alumni says
good for higher education and research..

&
Principal _
$.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)




. Barshi Shikshan Prasarak mandals )
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2019-2020
Department 6 Chemis

1) Name of the student : Embw Dvy qnd@f’_’wmmﬁ———
N

2) Class: B sc- I[T_

3) Roll number 15°47%

4) Contact number : TFbro 28414

5) Email dryandeep q@qmei]. Com,
T V T Li ’

On a scale of to 5, please evaluate your feedback:
1) : Excellent
2) : Very Good

3) : Good
4) : Average
J).4-Poaor

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
1 and 5

SL | Question/Parameter 1 2 3 |4 5
1. | How would you rate the curriculum prescribed for your A
degree during your terms in the college?
2. | How would you rate the quality of education
Imparted in the college? v .
3. | How would you rate the course content delivery? Vi
4. | How would you rate the course curriculum for LA

fulfilling your expectations?
5. | How do you rate the academic initiatives taken by the s
college to bridge the gap between industry & academics?
6. | How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

7. | How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business?

8. | How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, ;
ctc.) o

9. | How do you rate development activities organized by the /r
college for your overall development?
10 | How would you rate the motivation created py the . =
syllabus to pursue post-graduation/research in the

N\

5
L WA

L particular topic?

o~
Signature of Student
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Shri Barshi Shikshan prasarak mandals
Shriman Bhausahely Zadbuke Mahavidy

Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2019-2020
Department  RcA

alaya, Barshi

Name of the student : QQ#CLCLGU_ICLV\AJ& Jl/ﬂ.id—\}—q”’—"_

Class : 37¢ Yyear
Roll number
Contact number ; 9850409505

Email dﬂwﬂd—‘@djﬂ’im @ gmmi) .Com

a scale of to 5, please evaluate your feedback:

1) : Excellent
2) : Very Good

3) : Good
4) : Average
5) : Poor
Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
1 and S ’
SL | Question/Parameter 3 |4 5
1. | How would you rate the curriculum prescribed for your
degree during your terms in the college?
2. | How would you rate the quality of education
Imparted in the college? &=
3. | How would you rate the course content delivery? it
4. | How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations? il
5. | How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?
6. | How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance? L8
7. | How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business? =
8. | How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, '
etc.) — .
9. | How do you rate development activities organized by the
college for your overall developr_nent? g
10 | How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the i 2
particular topic?

\
Signﬁlre 0? éfudent




Alumnis’ Feedback on Curriculum

Analysis and Action Taken Report

2018-19

Alumni Feedback is an essential component for analysis and improvement of college and in
the higher education academic culture.
Preamble :-

The Feedback for the college is taken by the alumni for every academic year. The
parameters include rating of course completed by alumni with respect to employability.
Infrastructural Faculties, Laboratory Facilities, Rating of Faculties, Library Facilities,
satisfaction regarding admission, procedure, Rating of Office Staff, Satisfaction regarding
Sport Activities satisfaction regarding Personality Development Activities, over all rating of
the college, cultural activities and social activities run by the college.

Importance :-

The college views its alumni as a valuable source of information. Alumni feedback
offer important perspectives for evaluating programs and student serviecs. Alumni feedback
occupies a prominent position in the strategic development policies.

Process :-

The college organizes alumni meet every year. On this occasion the alumni
committee of the college collects feedback forms from the alumni. The alumni are supplied
with a pre-printed MCQ style questionnaire to record their responses. The recorded
responses are then processed to obtain the feedback analysis report.

Submission :-

The feedback analysis report is discussed in Staff Council Meeting and forwarded to
IQAC for suggestions if any. Finally, it is submitted to the College Development Committee
(CDC) for its approval.

Action Taken :-

Proper suggestions were consolidated to communicate to the principal of the college
and the College Development Committee (CDC) to ensure the proper redressal of the
grievances if any.

Policy for feedback from alumni :

A questionnaire has been designed to seek feedback from alumni to collect their opinion
regarding the quality of academic development of the college. For each item the alumni
openion or alumni choice with the following statements.

Grading Scale-
choice Grade Score
A Excellent 5
B Very good 4
C Good 5
D Average 2
E Poor 1




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi.
Alumnis’ Feedback on Curriculum 2018-19
Academic Year 2018-19
Report
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain alumni input on the quality of education the
received and the level of preparation they had at the college and to access the quality of the
academic program. This questionnaire is intended to collect information relating to your
satisfaction towards the curriculum, used as important feedback for quality improvement of
the program of studies/institution.

Questionnaire
Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
(A) Excellent-5, (B) Very Good- 4 (C) Good - 3 (D) Average - 2 (E) Poor-1

Sr.

No.

Questions / Parameters

(A)

Excellent

(B)
Very Good

(©)
Good

(D)
Average

5

4

3

2

(E)

Poor

No.

%o

No.

%

| No.

Yo

No.

%o

%

01

How would you rate the curriculum
prescribed for your degree during your
terms in the college?

79

78.2

21

20.8

1.0

0

0.0

0 |00

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

46

45.5

52

51.5

3.0

0.0

How would you rate the course content
delivery?

18

17.8

74

73.3

8.9

0.0

How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

19

18.8

61

60.4

21

20.8

0.0

05

How do you rate the academic initiatives
taken by the college to bridge the gap between
industry & academics?

28

277

44

43.6

29

28.7

0.0

06

How would you rate the syllabus taught in the
college matches practically with job
performance?

33

32.7

47

46.5

21

20.8

0.0

07

How do you rate the relevance of your degree
to your present job/business?

32

31.7

51

50.5

18

17.8

0.0

08

How would you rate the following academic
initiatives taken by the college to improve
your competence as a student? (Innovative
Teaching-Learning methodologies, Seminars,
Workshops, Projects, Study Tours, etc.)

36

35.6

57

56.4

1.9

0.0

09

How do you rate development activities
organized by the college for your overall
development?

46

45.5

47

46.5

79

0.0

10

How would you rate the motivation created by
the syllabus to pursue post-
graduation/research in the particular topic?

43

42.6

51

50.5

6.9

0.0




Alumni's Feedback on Curriculum 2018-19
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Analysis of Feedback from Alumnis’

Statement 1 : Curriculum prescribed for degree majority of the alumni i.e.78.2 percent rated excellent

and 20.8 percent alumni agreed very good syllabus for their degree course in the college.

Statement 2 : Quality of education imparted in the college 45.5 percent alumni strongly rated excellent

and 51.5 percent alumni agreed very good. Where as 3 percentage alumni rated good. For quality of

education imparted in the college.

Statement 3 : Course content delivery 17.8 percent alumni rated excellent, while 73.3 percent alumni

agreed very good and 8.9 percent alumni have good response in this regard.

Statement 4 : Syllabus for fulfilling your expectations, 18.8 percent alumni agreed excellent and 60.4

percent alumni rated very good where as 20.8 percent alumni agreed good in this regard.

Statement 5 : Initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and academics, 27.7

percent alumni rated excellent while 43.6 percent alumni agreed very good and 28.7 percent alumni given

good mark for academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and
academics.
Statement 6 : Syllabus matches practically with job. Performance 46.5 percent alumni agreed strongly

that the syllabus matches practically with job 32.7 percent alumni agreed excellent in this regard.

Statement 7 : Relevance of degree to your percent job, 31.7 percent alumni rated excellent and 50.5

percent alumni agreed very good in this regard where as 17.8 percent alumni agreed as good.

Statement 8: Initiatives taken by the college to improve your competence. Majority of alumni i.e. 35.6
percent rated strongly as excellent and 56.4 percent alumni agreed very good as initiatives taken by the

college to improve competence of the student.

Statement 9 : Activities organised by the college your for overall development. 45.5 percent alumni

agreed excellent and 46.5 percent alumni rated very good.

Statement 10 : Motivation created by syllabus to pursue post graduation/ research, 42.6 percent alumni
rated excellent and 50.5 percent alumni agreed very good. While 6.9 percent alumni says good for higher

education and research.

ARt
Principal
§ B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)




Barshi Shikshan Prasarak mandals .
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2018-2019

Department_&_eﬂ

1) Name of the student : —\Q\—‘ ) } u‘\gliq_fz__?j__;t e
2) Class: \OL‘\'

3) Roll number

4) Contact number : Sfdlﬂ AR §ﬁ éf

5) Email

On a scale of to 5. please evaluate your feedback:
1) : Excellent
2) : Very Good

3) : Good
4) : Average
5) : Poor

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing hctween
1 and 5

| SL [ Question/Parameter 1 2 3 |4 5

1. | How would you rate the curriculum prescribed for your .
degree during your terms in the college?

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

How would you rate the course content delivery?
4. | How would you rate the course curriculum for |
fulfilling your expectations?

5. | How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?
6. | How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

7. | How do you rate the relevance of your degree to your L
present job/business?

8. | How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as

student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.)

9. | How do you rate development activities organized by the L
college for your overall development?

10 | How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the L—

particular topic?
Q%em

8]

[

(8]

-




Barshi Shikshan Prasarak mandals

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2018-2019

Department ¢ Le

1) Name of the student : _\; - .m/\/,__g_‘_————ﬁv —

2)
3)
4)

5)

Class : BS Cw L

Roll number | Al L_{

Contact number : 3 L R0" )9;&3
Email

On a scale of to 5. please evaluate your feedback:

1)
2)

: Excellent
: Very Good

3) : Good
4) : Average
2y~ Pror

Please indicate your level of satisfaction with the following statcment by choosing between
1 and 5

SL

Question/Parameter

I

How would you rate the curriculum prescribed for your
degree during your terms in the college?

.

o

How would you rate the quality of education
Imparted in the college?

r

(FS]

How would you rate the course content delivery?

How would you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

|7

How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?

How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business?

How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.)

How do you rate development activities organized by the
college for your overall development?

10

How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the
particular topic?

\_Sigmattire of Student




Alumnis’ Feedback on Curriculum

Analysis and Action Taken Report
2017-18

Alumni Feedback is an essential component for analysis and improvement of college and in
the higher education academic culture.,
Preamble :-

The Feedback for the college is taken by the alumni for every academic year. The
parameters include rating of course completed by alumni with respect to employability,
Infrastructural Faculties, Laboratory Facilities, Rating of Faculties, Library Facilities,
satisfaction regarding admission, procedure, Rating of Office Staff, Satisfaction regarding
Sport Activities satisfaction regarding Personality Development Activities, over all rating of
the college, cultural activities and social activities run by the college.

Importance :-

The college views its alumni as a valuable source of information. Alumni feedback
offer important perspectives for evaluating programs and student serviecs. Alumni feedback
occupies a prominent position in the strategic development policies.

Process :-

The college organizes alumni meet every year. On this occasion the alumni
committee of the college collects feedback forms from the alumni. The alumni are supplied
with a pre-printed MCQ style questionnaire to record their responses. The recorded
responses are then processed to obtain the feedback analysis report.

Submission :-

The feedback analysis report is discussed in Staff Council Meeting and forwarded to
IQAC for suggestions if any. Finally, it is submitted to the College Development Committee
(CDC) for its approval.

Action Taken :-

Proper suggestions were consolidated to communicate to the principal of the college
and the College Development Committee (CDC) to ensure the proper redressal of the
grievances if any.

Policy for feedback from alumni :

A questionnaire has been designed to seek feedback from alumni to collect their opinion
regarding the quality of academic development of the college. For each item the alumni
openion or alumni choice with the following statements.

Grading Scale-
choice Grade Score
A Excellent D
B Very good 4
C Good 3
D Average 2
E Poor 1




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi.
Alumnis’ Feedback on Curriculum 2017-18
Academic Year 2017-18
Report
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain alumni input on the quality of education the
received and the level of preparation they had at the college and to access the quality of the
academic program. This questionnaire is intended to collect information relating to your
satisfaction towards the curriculum, used as important feedback for quality improvement of
the program of studies/institution.

Questionnaire

Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
(A) Excellent-5, (B) Very Good- 4 (C) Good - 3 (D) Average - 2 (E) Poor-1

B
(A) o ©) (D) (E)
Excellent Goofl Good Average Poor
No. Questions / Parameter 5 4 3 2 1
No.| % |No.| % |No.|[ % |No. | % | No. [ %
01 How woulali you rate the cyrriculum prescribed foryour | 42 | 03| 29 372 2 [ 26| 0 |00 ] 0 |00
degree during your terms in the college?
02 !—low would you rate the quality of education Imparted 25 13211 35 |aa9] 18 231 o |00 | 0 |00
in the college?
03 | How would you rate the course content delivery? 32 410 25 |32.1( 18 |23.1| 3 |38 0 |00
04 How \.\'ould you rate th? course curriculum for 28 ' 359] 33 4231 16 26_5 | 13 o |00
fulfilling your expectations?
How do you rate the academic initiatives taken by the
05 | college to bridge the gap between industry & 31 (397 31 |39.7] 15 [19.2 1 1.3 | 0 |00
academics?
06 How would you rate the :fy]labus taught in the college 23 |295] 40 {513 13 [167] 2 |26 ] 0 |00
matches practically with job performance?
07 How do_you rate the relevance of your degree to your 28 13591 29 [372] 20 |256] 1 13 o |oo
present job/business?
How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as a
08 | student? (Innovative Teaching-Learning 24 [30.8) 40 |S513 | 13 (167 1 1.3 0 (0.0
methodologies, Seminars, Workshops, Projects, Study
Tours, etc.)
09 How do you rate development activities organized by 24 13081] 36 |462| 16 |205] 2 | 26| 0 |00
the college for your overall development?
How would you rate the motivation created by the
10 | syllabus to pursue post-graduation/research in the 31 |39.7| 30 (385 16 |205| 1 1.3 0 |0.0
particular topic?
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Analysis of Feedback from Alumnis’

Statement 1 : Curriculum prescribed for degree majority of the alumni i.e.60.3 percent rated excellent

and 37.2 percent alumni agreed very good syllabus for their degree course in the college.

Statement 2 : Quality of education imparted in the college 32.1 percent alumni strongly rated
excellent and 44.9 percent alumni agreed very good. Where as 23.1 percentage alumni rated good for

Quality of education imparted in the college.

Statement 3 : Course content delivery 41.0 percent alumni rated excellent, while 32.1 percent alumni

agreed very good and 23.1 percent alumni have good response in this regard.

Statement 4 : Syllabus for fulfilling your expectations 35.9 percent alumni agreed excellent and 42.3

percent alumni rated very good where as 20.5 percent alumni agreed good in this regard.

Statement 5 : Initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and academics. 39.7
percent alumni rated excellent while 39.7 percent alumni agreed very good and 19.2 percent alumni

given good mark for academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry and

academics.

Statement 6 : Syllabus matches practically with job. Performance.51.3 percent alumni agreed
strongly that the syllabus matches practically with job 29.5 percent alumni agreed excellent in this

regard.

Statement 7 : Relevance of degree to your present job 35.9 percent alumni rated excellent and 37.2

percent alumni agreed very good in this regard where as 25.6 percent alumni agreed as good.

Statement 8: Initiatives taken by the college to improve your competence. Majority of alumni i.e.
30.8 percent rated strongly as excellent and 51.3 percent alumni agreed very good as initiatives taken

by the college to improve competence of the student.

Statement 9 : Activities organised by the college for your overall development. 30.8 percent alumni
agreed excellent and 46.2 percent alumni rated very good the development activities organised by the

college for overall development of the students.

Statement 10 : Motivation created by syllabus to pursue post graduation/ research 39.7 percent
alumni rated excellent and 38.5 percent alumni agreed very good. While 20.5 percent alumni says

good higher education and resarch.

AR
—~ Principal ~

$8.2. Mahavidyalaya, Barshi
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. Barshi Shikshan Prasarak mandals
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Alumni Feedback on Curriculum

Academic Year 2017-2018
Department_ R A — 2
1) Name of the student : D )—'} EMYR QP E =3 DH’I-Q Ci ORV AN

2) Class:
BERA2
3) Roll number

4) Contact number : AR Y\ N7 o”6 T
5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :
1) : Excellent
.. 2) : Very Good
3) : Good
4) : Average o , = —.
5) : Poor : _
Please indicate your level of satisfaction.with the following statement by choosing between
1 and5 e — .

SL | Question/Parameter ST — 1 2 3 |4 e ——

1. | How would you rate the curgiculum prescribed for your- |{_— .-
degree during your terms inthe college? - o e
How would you rate the quality of education . -
Imparted in the college? : -
How would you rate the course content delivery? i
4. | How would you rate the course curriculum for

fulfilling your expectations? L

~ 5. | How do you rate the academic initiatives taken by the
college to bridge the gap between industry & academics?
6. | How would you rate the syllabus taught in the college

matches practically with job performance? L
7. | How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business?

8. | How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies, LA
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,
etc.) ‘

9. | How do you rate development activities organized by the o
college for your overall development?
10 | How would you rate the motivation created by the B
syllabus to pursue post-graduation/research in the %

particular topic?

S

(98]

IS

bR e(\\m“sg

Signature of Student
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1)
2)
3)
4)

5)

Barshi Shikshan Prasarak mandals

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Alumni Feedback on Curriculum
Academic Year 2017-2018

Department ,H:'mJ )

Name of the student : I i\rc(Q A H

Class : B4 ~ Il

Roll number

Contact number : 66057779 9—‘1

-—

Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :

1 :

2)
@ 3) :
4)
5) :

Please mdleate-yourlevel of satisfa

1 and 5 — — _.__—.:F_ = —

Excellent
: Very Good
: Good

Averag
Poor

SL

Ques‘tﬁnﬂ{ammcter e '7 _

o

L.

How: weuid yau_rate the curriculum p:escubed for your =

d@ﬂ%&urmo yoUrsterms intliecollege? E—

o

How would yourate the quality-of education
Imparted in thecollege?

L)

How would you rate the course content delivery?

How would-you rate the course curriculum for
fulfilling your expectations?

How do you rate the academic initiatives taken by the
college to-bridge the gap between industry & academics?

How would you rate the syllabus taught in the college
matches practically with job performance?

How do you rate the relevance of your degree to your
present job/business?

How would you rate the following academic initiatives
taken by the college to improve your competence as
student? (Innovative Teaching-Learning methodologies,
Seminars, Workshops, Projects, Study Tours,

etc.)

How do you rate development activities organized by the
college for your overall development?

10

How would you rate the motivation created by the
syllabus to pursue post-graduation/research in the

particular topic?

ke

Signature of Student




